



Информационный бюллетень для налогоплательщика

# Налоговая

№6

июнь 2022 г.

# Служба Орёл

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Рассылается пользователям КонсультантПлюс  
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс  
в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15

КонсультантПлюс  
надежная правовая поддержка



## В УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ РАБОТЫ ЗА ЯНВАРЬ-МАЙ 2022 ГОДА

7-8 июня 2022 года в УФНС России по Орловской области состоялось расширенное заседание коллегии «Об итогах работы налоговых органов Орловской области за прошедший период 2022 года и основных задачах до конца 2022 года».

В мероприятии приняли участие: руководитель УФНС России по Орловской области И.Н. Емельянова, член Правительства Орловской области - руководитель Департамента финансов Орловской

области Е.В. Сапожникова, Главный Федеральный инспектор в Орловской области Л.М.Соломатин, заместитель руководителя УФССП по Орловской области - главный судебный пристав Орловской области Т.В.Аксютин, директор филиала ФКУ Налог-Сервис в Орловской области В.М.Дворниченко, заместители руководителя УФНС России по Орловской области, начальники и заместители начальников территориальных налоговых органов. Открывая заседание коллегии, руководитель УФНС России по

Орловской области И.Н. Емельянова озвучила основные итоги работы ведомства за январь-май 2022 года. За отчетный период в консолидированный бюджет Российской Федерации поступило около 17,3 млрд рублей, что на 9% или на 1,4 млрд рублей больше, чем за аналогичный период 2021 года.

В федеральный бюджет от налогоплательщиков, администрируемых налоговыми органами Орловской области, поступило чуть более 4 млрд



рублей, что на 7,3% ниже уровня прошлого года. Такое снижение обусловлено ростом суммы налога, подлежащей возмещению в заявительном порядке в 2,5 раза или в абсолютном выражении на 1 млрд рублей.

При этом в областной бюджет за 5 месяцев текущего года поступило более 11,8 млрд рублей, с ростом к аналогичному периоду прошлого года на 1,5 млрд рублей (+14,9%). В своем докладе руководитель УФНС России по Орловской области И.Н. Емельянова осветила результаты приоритетных направлений деятельности: работы с задолженностью, по обеспечению процедур банкротства, регистрации и учета налогоплательщиков, контрольную и контрольно-аналитическую работу, правовую и досудебную деятельность, работу с обращениями граждан, а также принимаемые меры по обеспечению информационной безопасности. - В последние годы налоговыми органами изменен подход к проведению мероприятий налогового контроля: основная задача состоит в побуждении налогоплательщиков к самостоятельному отказу от инструментов минимизации налогов и добровольному уточнению налоговых обязательств, - отметила Ирина Николаевна. - Конечным результатом данной работы является снижение административного

давления на бизнес. Проведение выездных проверок носит точечный характер, охват проверками минимален и составляет в год менее двух плательщиков из тысячи. Руководитель Департамента финансов Орловской области Е.В. Сапожникова обратила внимание участников коллегии, что несмотря на непростую экономическую ситуацию, отмечается положительная динамика по поступлению одного из главных источников доходов бюджета региона - налога на прибыль организаций. За прошедший период поступления по налогу составили более 4,3 млрд рублей, с ростом к аналогичному периоду прошлого года в 1,4 раза или в абсолютном выражении на 1,2 млрд рублей. Почти на две трети прирост обеспечен за счет поступлений от налогоплательщиков области. Елена Валентиновна поблагодарила сотрудников налоговых органов региона за работу и отметила, что орловское Управление ФНС России уже на протяжении нескольких лет держит высокую планку мобилизации налоговых доходов. 8 июня 2022 года состоялся второй этап коллегии УФНС России по Орловской области в формате «круглых столов», в котором приняли участие 24 сотрудника территориальных налоговых органов региона, команда модераторов и эксперты.

Руководитель УФНС России по Орловской области И.Н.Емельянова отметила, что продуктивная работа в команде является неотъемлемой частью деятельности налоговых органов. Формат «круглых столов» позволяет не только в сжатые сроки рассмотреть проблему с разных сторон, но и определить причины ее возникновения и возможные пути решения.

В рамках мероприятия команды генерировали идеи по следующим темам:

«Налоговые вычеты: просто и быстро»;  
«Контрольная работа. Истребование»;  
«Инциденты информационной безопасности и реагирование на них»;  
«Достоверность ЕГРЮЛ. Форма Р 34002».

Ирина Николаевна, завершая мероприятие, высоко оценила уровень подготовки команд и поблагодарила за нестандартные подходы к решению поставленных задач, а также выразила уверенность в том, что участники коллегии смогут применить полученные знания и опыт проектной работы в своей профессиональной деятельности.

УФНС России по Орловской области

## НА СОВЕЩАНИИ В АДМИНИСТРАЦИИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ГОВОРИЛИ О НЕОБХОДИМОСТИ ПОЛУЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСИ

Начальник отдела информационной безопасности и информационных технологий УФНС России по Орловской области Р.Р. Калдаров принял участие в совещании, прошедшем в администрации

Орловской области под председательством заместителя Губернатора и Председателя областного Правительства по планированию, экономике и финансам В.А.Тарасова.

В мероприятии также приняли участие члены регионального Правительства и представители орловских промышленных предприятий. Участники совещания обсудили меры

по обеспечению стабильной работы промышленных предприятий Орловской области в условиях введения в отношении Российской Федерации экономических санкций рядом недружественных иностранных государств. В частности, возможность льготного кредитования, получения региональной субсидии, освобождение от НДС ряда импортного технологического оборудования, если оно не имеет российских аналогов.

- С 1 июля 2021 года Федеральная налоговая служба приступила к реализации проекта по выдаче бесплатных квалифицированных электронных подписей (КЭП) индивидуальным предпринимателям, юридическим лицам (лицам, имеющим право действовать от

имени юридического лица без доверенности) и нотариусам, - обратил внимание участников совещания Р.Р. Калдаров. - На текущий момент около 30% налогоплательщиков области, обязанных применять в своей деятельности КЭП Удостоверяющего центра ФНС России, обеспечено электронными подписями.

Роман Романович отметил, что с 01.01.2023 подписи, выданные юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям и нотариусам коммерческими удостоверяющими центрами, станут нелегитимны.

В целях предупреждения возможных негативных последствий, Р.Р.Калдаров обратился к руководителям организаций с просьбой не откладывать получение

КЭП на последние дни, а заблаговременно подать заявление на выпуск ключа электронной подписи в УЦ ФНС России.

Он также напомнил, что в рамках предоставления услуги по выдаче КЭП действует принцип экстерриториальности, то есть заявитель может обратиться в любой налоговый орган, независимо от места жительства и места регистрации организации.

Для получения электронной подписи необходимо предоставить паспорт, СНИЛС и носитель ключевой информации (токен), который должен иметь действительный сертификат соответствия, выданный ФСТЭК России или ФСБ России.

**УФНС России по Орловской области**

## НАЛОГОВОЙ СЛУЖБОЙ РЕГИОНА ПРОВЕДЕНЫ ПУБЛИЧНЫЕ ОБСУЖДЕНИЯ ВНЕДРЕНИЯ ИНСТИТУТА ЕДИНОГО НАЛОГОВОГО СЧЕТА

3 июня 2022 года Управлением ФНС России по Орловской области были проведены публичные обсуждения результатов правоприменительной практики и руководств по соблюдению обязательных требований по вопросам внедрения института Единого налогового счета. В публичных слушаниях приняли участие руководитель УФНС России по Орловской области И.Н. Емельянова, Уполномоченный по защите прав предпринимателей Е.Г. Лыкин, заместитель руководителя УФНС России по Орловской области Ж.Н. Чижова, заместитель руководителя УФССП по Орловской области - главный судебный пристав Орловской области Т.В.Аксютин, Президент Орловской торгово-промышленной палаты Орловской области С.А. Ковалева, Председатель Орловского регионального отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего

предпринимательства «Опора России» Р.Н. Хахичев, представители Правительства Орловской области, региональных и местных органов власти, общественных организаций, различные категории налогоплательщиков.

Открывая мероприятие, руководитель УФНС России по Орловской области И.Н. Емельянова рассказала участникам публичных обсуждений о мотивах разработки проекта Единого налогового счета: «Чтобы оплатить платежные документы в Российской Федерации существует более 900 трлн. вариантов реквизитов. Ежегодно, при формировании платежных документов возникают множественные ошибки. Что, в свою очередь, увеличивает нагрузку на бухгалтеров организаций и сотрудников налоговой Службы. Именно поэтому, чтобы облегчить процесс уплаты налогов,

Министерством финансов Российской Федерации и Федеральной налоговой службой был разработан институт Единого налогового счета для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Законопроект по его внедрению находится в настоящее время на рассмотрении в Государственной Думе Российской Федерации».

В своем выступлении Ирина Николаевна подробно остановилась на преимуществах внедрения Единого налогового счета: сокращения количества платежей и реквизитов - 1 платеж в месяц по двум реквизитам; 1 срок уплаты по всем налогам; автоматическое распределение средств, возможность подключения автоплатежа и проведения оплаты по номеру телефона, онлайн-доступ к детализации начислений и уплаты налогов и другие.

Продолжила тему нововведения заместитель руководителя УФНС



России по Орловской области Ж.Н. Чижова: «Предлагаемый законопроект по внедрению института Единого налогового счета - это один из примеров значительного шага вперед с целью минимизации расходов и затрат как трудовых, так и транзакционных, и даже репутационных. Переход на ЕНС позволит сократить расходы и сохранить ресурсы бизнеса». В ходе мероприятия была проведена видеопрезентация технических возможностей работы в обновленном личном кабинете на сайте ФНС России, а также порядка отражения операций в расчетах с бюджетом, механизма учета сальдовых остатков, возврата переплаты,

взыскания задолженности и другие. Участники мероприятия заинтересовали предстоящие нововведения, они активно задавали вопросы сотрудникам налоговых органов. В результате, большинство представителей бизнеса согласилось с тем, что внедрение Единого налогового счета сможет сделать общение с налоговой Службой более понятным, прозрачным и оперативным.  
- Разработка данного законопроекта - это результат нашей совместной деятельности, - отметил Р.Н. Хахичев. - Предложения, высказанные предпринимателями, были услышаны налоговой Службой. Завершая мероприятие, Ирина

Николаевна Емельянова призвала участников бизнес-сообщества оценить перспективу уплаты налогов «одним кликом», прозрачность, точность и четкость функционирования системы и положительно отнестись к введению института Единого налогового счета.

С информационными материалами, докладами участников мероприятия и полной видеозаписью публичных слушаний можно ознакомиться в разделе «Информационные материалы по проведенным публичным слушаниям».

**УФНС России по Орловской области**

## ИНФОРМАЦИЮ О НАЛОГОВОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ ПО СМС

Федеральная налоговая служба предоставляет налогоплательщикам удобную возможность оперативно получать информацию о возникшей недоимке и задолженности по пеням, штрафам, процентам по электронной почте или в смс - сообщениях.

Чтобы подключить услугу, достаточно направить согласие на информирование о наличии задолженности по форме, утвержденной приказом ФНС России от 06.07.2020 № ЕД-7-8/423@. Согласие можно подать из Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц, принести в

налоговую инспекцию на бумажном носителе лично, через представителя, направить по почте заказным письмом или передать в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи.

Такой формат информирования позволяет налогоплательщику своевременно отслеживать текущее состояние расчетов по уплате обязательных платежей и не допускать начисления пеней. Преимуществом смс - и e-mail - информирования также является актуальность сведений, сервис

представляет достоверные данные на текущую дату.

Рассылка сообщений осуществляется не чаще одного раза в квартал. Налогоплательщик может в любой момент отказаться от дальнейшего информирования, направив заявление об отказе. По состоянию на 15 июня текущего года в Орловской области уже более 3830 налогоплательщиков получают эту услугу.

**УФНС России по Орловской области**

## 15 ИЮЛЯ ИСТЕКАЕТ СРОК УПЛАТЫ НДФЛ ЗА 2021 ГОД

В рамках декларационной кампании, жители Орловской области должны были задекларировать свои доходы, в срок не позднее 4 мая 2022 года. Оплатить же исчисленные в декларации суммы необходимо не позднее 15 июля 2022 года. В соответствии с действующим

законодательством для подавляющего большинства граждан налоговым агентом по уплате НДФЛ является работодатель. При этом, для получения налоговых вычетов, например, за лечение или обучение, граждане вправе представить налоговую декларацию по ф. № 3-

НДФЛ в любое время года. В отдельных случаях задекларировать облагаемые доходы и заплатить НДФЛ должен сам их получатель в налоговом органе по месту своего жительства. Так, заплатить НДФЛ не позднее 15 июля нужно тем, кто в 2021 году:

1. Продал имущество до истечения минимального срока владения и получил больше, чем потратил на покупку, или больше суммы вычетов, которые можно использовать без документов на расходы. Например, купил квартиру в 2020 году, а продал – в 2021 и на 200 тысяч рублей дороже.

2. Получил в подарок недвижимость, транспорт или ценные бумаги не от близкого родственника. Например, если гражданский муж подарил машину или тетя – земельный участок.

3. Получил доходы, с которых НДФЛ нужно платить самостоятельно. Например, сдавал квартиру или подрабатывал репетиторством и не был самозанятым.

4. Выиграл в лотерею или азартную игру до 15 000 рублей с учетом не подлежащей обложению НДФЛ суммы в размере 4 000 рублей за налоговый период.

5. Получил доход от источника не из России. То есть при выплате вознаграждения НДФЛ не удержали и в российский бюджет не заплатили.

Обратите внимание что, сумма подлежащая уплате в бюджет налога, исчисленная в соответствии с налоговой декларацией по форме 3-НДФЛ, уплачивается по месту учета налогоплательщика. На суммы НДФЛ, уплаченные после этой даты, в соответствии со ст. 75 Налогового кодекса РФ будут начислены пени в размере одной трехсотой ставки рефинансирования Центробанка РФ за каждый день просрочки.

**УФНС России по Орловской области**

## РУКОВОДИТЕЛЬ УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ СТАЛА ГОСТЕМ "ДЕЛОВОГО УТРА В ТПП"

8 июня 2022 года руководитель УФНС России по Орловской области И.Н. Емельянова стала гостем мероприятия, организованного союзом «Торгово-промышленной палаты Орловской области» совместно с Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Орловской области Е.Г.Лыкиным.

В рамках «Делового утра в ТПП» была сформирована мобильная площадка для общения активной аудитории действующих предпринимателей и руководителей организаций с главным спикером мероприятия.

В ходе «живого диалога» с руководителем УФНС России по Орловской области И.Н. Емельяновой представители бизнес-сообщества узнали о последних нововведениях в налогообложении юридических лиц, мерах поддержки, принятых на федеральном и региональном уровнях, а также о действующих проектах Федеральной налоговой службы по снижению административной нагрузки на налогоплательщиков.

- На сегодняшний день используемые налоговой службой

механизмы, в первую очередь, направлены на снижение налоговой нагрузки для всех категорий налогоплательщиков. Постепенно ФНС России переходит к уведомительному налогообложению, - отметила Ирина Николаевна. - Кроме того, налоговыми органами изменен подход к проведению мероприятий налогового контроля: основная задача состоит в побуждении налогоплательщиков к самостоятельному отказу от инструментов минимизации налогов и добровольному уточнению налоговых обязательств. Конечным результатом данной работы является снижение административного давления на бизнес. В настоящее время проведение выездных проверок уже носит точечный характер, охват проверками минимален и составляет в год менее двух плательщиков из тысячи. Также И.Н. Емельянова обратила внимание представителей бизнеса на необходимость оформления бесплатной квалифицированной электронной подписи в Удостоверяющем центре ФНС России.

- На текущий момент около 30% налогоплательщиков области,

обязанных применять в своей деятельности КЭП УЦ ФНС России, обеспечено электронными подписями ФНС России. При этом с 01.01.2023 подписи, выданные юридическим лицам, ИП и нотариусам коммерческими удостоверяющими центрами станут нелегитимны. В этой связи у предпринимателей существует риск к концу текущего года столкнуться с очередями в инспекциях области и дефицитом сертифицированных ФСТЭК или ФСБ России носителей ключевой информации, - предупредила Ирина Николаевна.

Завершая мероприятие, Президент Союза «Торгово-промышленная палата Орловской области» С.А. Ковалева поблагодарила руководителя УФНС России по Орловской области И.Н. Емельянову за обстоятельный диалог и отметила, что мероприятия в формате «живого общения» помогают в выстраивании конструктивного диалога между бизнесом и властью.

**УФНС России по Орловской области**

## НАЛОГОВЫМ ОРГАНАМ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ИСПОЛНЯЕТСЯ 32 ГОДА

1 июля 2022 года сотрудники налоговой службы Орловской области будут отмечать 32-ю годовщину со дня образования регионального ведомства.

Свой профессиональный праздник сотрудники налоговых органов региона решили отметить в спортивном режиме, и организовать

Спартакиаду коллективов налоговых органов Орловской области. Участникам мероприятия предстоит попробовать свои силы в перетягивании каната, прыжках через скакалку, эстафете и других спортивных испытаниях. Для болельщиков также подготовлен конкурс, в котором будут оцениваться самые оригинальные

«кричалки» и в целом оформление команды поддержки спортсменов. По итогам спартакиады профессиональное жюри выявит лидеров, которые будут награждены памятными кубками и призами.

**УФНС России по Орловской области**

## О ЧЕМ ПОВЕДАЛ СТАРЫЙ БОЛХОВ

18 июня сотрудники налоговой службы Орловской области посетили с экскурсией город Болхов. Участники поездки, среди которых были члены семей сотрудников, окунулись в историю одного из самых старых городов России (первое упоминание относится к концу XII в.) и прониклись духом святых мест города, ведь по количеству храмов (26, из них 12 хорошо сохранившихся) и гражданских строений Болхов занимает одно из первых мест в центрально-европейской части России.

Уже на въезде в старинный город экскурсантам поведали об истории развития Болхова. Испокон веков Болхов был не только крепостью для отражения врагов, но и крепостью духа. К началу XX века в городе насчитывалось 28 приходских храма и 2 монастыря. Только представьте: 9 холмов (раньше город так и назывался - Девягорск), на вершине каждого собор, да не один, внизу разбросаны аккуратные домики не выше двух этажей, зелень, золотые купола, малиновый звон над тихой чистой речкой Нугрь и неспешная праведная жизнь. К сожалению, в лихой XX век большая половина церквей была утеряна безвозвратно, какие-то до сих пор стоят в руинах, но все-таки 12 на сегодняшний день

восстановлены. Сразу за автобусным вокзалом и небольшим рынком видна высоченная колокольня из красного кирпича. По высоте (76 метров) ей на Орловщине не было и нет равных. Церковь Георгия Победоносца была построена в середине XVIII века. До 1917 года в храме находилась икона Божией Матери «Взыскание погибших» - наиболее древний список в России. Он был сделан во исполнение обета одного крестьянина, которому Богородица чудесным образом спасла жизнь.

Центр города – Красная гора. Здесь во времена царя Иоанна Грозного для защиты от вражеских посягательств была возведена крепость-кремль, на территории которой были расположены храмы. Деревянная крепость не сохранилась, но вершину Красной горы и поныне венчает прекрасный ансамбль – величественный Спасо-Преображенский собор постройки XIX в., недавно восстановленный из руин, и удивительный по изяществу силуэта Свято-Троицкий храм - замечательный памятник древнерусской архитектуры. Одна из частей храма освящена в честь Николая Угодника. И с этим тоже связана чудесная история. Купец Акулов дал обет весь доход с продажи своих волов отдавать на

строительство нового каменного здания Спасо-Преображенского собора (взамен деревянного). На рогах каждого животного он рисовал буквы «Н» и «Ч» (Николай Чудотворец) и всем говорил, что волы принадлежал Святителю Николаю. Деньги прибывали - храм, имея такого высокого покровителя, строился быстро. В соборе находятся мощи священно-исповедника Георгия Косова - уроженца Болхова, причисленного к лику святых. В Болхове родился русский поэт Апухтин А.Н. (1840 – 1893 гг.). На его стихотворения Чайковский П.И. создал шесть романсов, а проза высоко ценилась Михаилом Булгаковым. В центре города Апухтину А.Н. установлен памятник, на котором выбиты его слова: «Покой отошедшим и счастье живым, И слава им вечная вместе! Пусть будет союз, наш, навек нерушим Во имя отчизны и чести!» Чтобы хоть немного понять русскую душу нужно обязательно посетить этот небольшой провинциальный город. Здесь тихо, спокойно и очень хорошо размышляется о прошедшем времени, судьбе и человеческой жизни.

**УФНС России по Орловской области**



## В УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЛА СЕССИЯ ПЛАТФОРМЫ «ПРОДВИЖЕНИЕ»

Сегодня в УФНС России по Орловской области впервые состоялась проектно-аналитическая сессия платформы «ПРОдвижение». Проектная платформа «ПРОдвижение» была создана в 2018 году по инициативе Молодежного совета ФНС России. Главной особенностью этого проекта является новый формат обучающих мероприятий: вместо традиционной подготовки в форме повышения квалификации, участники получают навыки проектной работы, практикуются в эффективном взаимодействии друг с другом, нахождению компромисса, а также могут проявить свой лидерский потенциал.

Открывая мероприятие, руководитель УФНС России по Орловской области

Ирина Николаевна Емельянова отметила: «Как известно, «кадры решают всё», только высокопрофессиональные специалисты могут обеспечить развитие экономики и государства в целом.

Федеральная налоговая служба России - это одна из наиболее передовых и динамично развивающихся структур во многом благодаря именно компетентности своих сотрудников, обеспечивающих высокое качество труда, не просто идущих в ногу со временем, а способных думать на опережение». Участникам проектно-аналитической сессии предстояло решить много увлекательных задач, поработать над разнообразными проектами в формате круглых столов и

интерактивов.

В обсуждении и оценке результатов работы сессии приняли участие руководящие должностные лица Управления ФНС России по Орловской области.

По итогам мероприятия профессиональное жюри высоко оценило работу команд и сделало вывод, что цель деловой игры достигнута. Молодые сотрудники орловских налоговых органов получили свой первый опыт в профессиональном развитии, сблизились с коллегами и зарядились новыми идеями. Полученные знания и умение проектировать в команде они смогут применить в своей профессиональной деятельности.

УФНС России по Орловской области

## НАЛОГОВИКИ ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ГЕРОЕВ НА КРИВЦОВСКОМ МЕМОРИАЛЕ

В преддверии Дня памяти и скорби (22 июня) руководитель налоговой службы региона Ирина Емельянова вместе с сотрудниками ведомства и их детьми посетили Кривцовский мемориал и почтили память тех, кто отдал жизнь во имя Великой Победы.

Кривцовский мемориал - это место памяти о солдатах и офицерах, погибших здесь в Великую Отечественную войну (1941 - 1945 гг.). Мемориал был открыт 16 сентября 1970 года и получил своё название от близлежащего села Кривцово. Композиция из памятников находится в удивительно красивой берёзовой роще, на небольшой высоте.

Сотрудникам налогового ведомства рассказали, что в этих местах шли тяжёлые кровопролитные бои. О них не так хорошо известно, ведь не было великих побед. Просто здесь советские люди пытались защитить от

фашистских захватчиков свою Родину, дом, семью... Они не щадили жизни и навечно остались лежать в орловской земле. Эти места даже имеют своё неофициальное грустное название - «Долина смерти». Основным рассказчиком для посетителей мемориала стал председатель Орловского регионального благотворительного фонда «ПОБЕДА» и по совместительству руководитель межрегионального поискового объединения «Костер» Николай Красиков. Основной целью деятельности фонда является формирование и укрепление патриотических ценностей у молодёжи.

Так, перевоплотившись в военную форму того времени, Николай максимально приблизил участников мероприятия к событиям Великой Отечественной войны и поведал о тысячах погибших и пропавших без

вести солдат в этих краях. Также, Николай отметил, что по сей день в районе села Кривцово ведутся поисковые работы и благодаря усилию неравнодушных граждан с каждым годом восстанавливается все больше имен пропавших без вести красноармейцев.

В завершении экскурсии налоговики возложили цветы к мемориалу, а Ирина Николаевна выразила огромную благодарность Николаю Красикову за интересное повествование, и в целом деятельность фонда, которая укрепляет и развивает патриотические ценности. Без прошлого нет будущего! Пока мы помним, свечи памяти наших героических предков не угаснут, наш многонациональный русский народ будет непобедим!

УФНС России по Орловской области

## ГРАЖДАНЕ ПРЕДПОЧИТАЮТ ОБЩАТЬСЯ С НАЛОГОВОЙ ЭЛЕКТРОННО

За пять месяцев 2022 года в территориальные органы ФНС России по Орловской области поступило почти 7,4 тысячи письменных обращений. При этом более 90% были направлены в электронном виде, по телекоммуникационным каналам связи или через сервисы ФНС России. Наибольшее количество онлайн-обращений поступило через личные кабинеты налогоплательщиков - 6466.

УФНС России по Орловской области обращает внимание, что значительный объем информации налогоплательщики могут получить самостоятельно с помощью специально разработанных и успешно функционирующих интерактивных сервисов ФНС России, с полным перечнем которых можно ознакомиться на официальном сайте [www.nalog.gov.ru](http://www.nalog.gov.ru).

Кроме того, для удобства налогоплательщиков ФНС России разработаны короткие сценарии по наиболее часто задаваемым вопросам - «Жизненные ситуации», которые действуют в рамках онлайн-сервисов «Обратиться в ФНС России» и «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

УФНС России по Орловской области

## В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ СНИЗИЛОСЬ КОЛИЧЕСТВО БАНКРОТОВ

Федеральная налоговая служба в соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации является уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, обеспечивающим представление в делах о банкротстве. Несостоятельность (банкротство) - это признанная Арбитражным судом неспособность должника в полном

объеме удовлетворить требования кредиторов по денежным обязательствам.

В Орловской области на 1 июня 2022 года в процедурах банкротства находится 1100 должников с общей задолженностью по платежам, администрируемым ФНС России на сумму 1 024 млн рублей. Из них 107 организаций с задолженностью 954

млн рублей, а также 993 индивидуальных предпринимателя (включая физлиц) с задолженностью 70 млн рублей. За январь-май 2022 года в процедурах банкротства погашено 127,2 млн рублей задолженности. Количество должников организаций, находящихся в банкротстве, снизилось на 7,8%.

УФНС России по Орловской области

## ПОСТУПЛЕНИЯ НАЛОГОВЫХ ПЛАТЕЖЕЙ УВЕЛИЧИЛИСЬ НА 9%

РФ собрано около 17,3 млрд рублей. По сравнению с аналогичным периодом 2021 года объем платежей увеличился на 9% или на 1,4 млрд рублей. В бюджет территории мобилизовано более 11,8 млн рублей с превышением на 14,8% или в абсолютном выражении +1,5 млрд рублей к показателям соответствующего периода 2021 года.

Кроме того, налоговой службой, как главным администратором доходов бюджетов государственных внебюджетных фондов, за январь-май 2022 года на территории Орловской области собрано 8,5 млрд рублей страховых взносов на обязательное социальное страхование, что на 6% или на 476 млн рублей выше, чем годом ранее. В непростой экономической ситуации в условиях санкционных

ограничений в Управлении продолжает свою работу Региональный ситуационный центр. На базе Регионального ситуационного центра Управления организован ежедневный мониторинг обращений от налогоплательщиков о рисках возникновения социальных и экономических проблем.

УФНС России по Орловской области



г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, помещение 8  
«Горячая линия»: (4862) 73-15-15  
e-mail: [consultant@ric127.ru](mailto:consultant@ric127.ru); [www.consultant.vOrle.ru](http://www.consultant.vOrle.ru)  
Партнер проекта «Налоговая служба. Орел» -  
ООО «Кредитал+»

Материалы подготовлены отделом работы с налогоплательщиками УФНС России по Орловской области.  
Телефоны: (4862) 54-32-91, 47-19-62.  
Тираж 260 экземпляров.